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Dr. Tóth Imre
(1923–2020)

Tisztelt Gyászolók! A
Teremtõ akaratában
megnyugvással, emlé-
kezõ kegyelettel bú-
csúzom dr. Tóth Imre
rubindiplomás, Bedõ
Albert-díjas erdõmér-
nöktõl, az erdészhiva-
tás, az erdész szakma
kiemelkedõ személyi-

ségétõl. A tudóstól, a gyakorló szakember-
tõl, a kollégától. 

Eldõlt egy derék tölgy! Hagyományos
jelképünk, az erdészcsillag a kocsányos
tölgy ötlevelû csillagot formáló csemetéje.
Az európai kultúrkör meghatározó, már a
keltáknak is szép fája, egyben maga az ál-
landóság, az õsök tisztelete, a rendületlen
kitartás jelképe. Ezen erényekkel a lelké-
ben élte az életét.

Majd száz éve, 1923-ban a szerb megszál-
lás alól felszabadult Baján született. A meg-
csonkított, létéért küzdõ hazában eszmél a vi-
lágra. 1941-ben Kalocsán érettségizik,
kitûnõen. Erdõmérnöki oklevelét Sopronban,
1946-ban szerzi meg. Ifjúsága – a diák évei –
zömében háborús évek, a háború minden
nyomorával és szörnyûségével. Nyilvánvaló
tehetsége utat tör. Kiváló adottságai, kitûnõ ta-
nulmányai, meggyõzõ felkészültsége elisme-
réseként meghívják egyetemi tanársegédnek.

A háború elsöpörte magyar államhatalom,
a felszámolt társadalmi rend helyén már bon-
takozó új világban – ahol a föld fog sarkából
kidõlni – ér haza, a szülõföldjére. Hûséges
ember. A hûség nagy erény, a lélek gyümöl-
cse. Hû maradt Istenhez, az elveihez, hû ma-
radt a családjához, a nemzethez, hû maradt a
szülõföldjéhez, az erdõkhöz. Magyarsága,
cselekvõ hazaszeretete a lényében volt.

Az idegen harckocsik hozta világrend ül-
dözte a múltat, az embereket. A sorsrontó ne-
hézségek, az üldöztetés, az osztályharcos
mindennapok ellenére töretlen elhivatottság-
gal végzi a munkáját, amit szolgálatnak tekint.

Az erdõt és annak vadját szolgálja, a ké-
nyes összhang fenntartásán munkálkodik.
Elismert tudása képessé teszi a teremtett világ
változásainak, jelenségeinek megfigyelésére,
kutatására. A Dunamenti, az ártéri erdõk
megkerülhetetlen szakértõje lesz. Felismeri és
kidolgozza az ártéri termõhelyek rendszerét,
ami attól kezdve egyetemi tananyag. Az is
tény, hogy azt a doktori értekezését, amit
1983-ban summa cum laude minõsítéssel véd
meg, húsz évvel korábban még elutasítják.
Hasonló meghurcoltatásnak, mellõzésnek te-
szik ki, amikor a kétségkívül kiérdemelt szak-
mai elismerést is elodázzák. Akadályozták,
mert a töretlen tekintélyhez, a páratlan tudás-
hoz, a megvallott világlátás, az istenhit, a leg-
sötétebb idõkben is gyakorolt vallás és a ke-
resztény életfelfogás is hozzátartozott.

A szaktudomány számos területén alko-
tott maradandót, nevéhez fûzõdik a táji erdõ-
mûvelés helyi kidolgozása is. Tevékenységét,
mindennapi és tudományos munkáját egy-
aránt a jobbító szándék, a jó szolgálata vezé-
relte. Ezzel a szándékkal figyelte, kereste, vá-
logatta és szaporította azokat a faegyedeket –

szakavatott szemmel, sikeresen – amelyekben
felfedezni vélte a jövõ ígéretét. Elévülhetetlen
érdeme a szakmai közösség érdekében az
Országos Erdészeti Egyesületben, a legelsõ
magyar civilszervezetben, kifejtett fél évszá-
zados mûködése.

Dr. Tóth Imre jellemvonásai és képessé-
gei, egyes kérdések iránti fogékonysága és
hajlama olyan távlatot és tágasságot teremtet-
tek szellemében, naggyá téve személyiségét,
amiért méltán helyezhetjük a kiemelkedõ em-
beri jelenségek közé. Gazdag örökséget ha-
gyott az utókorra. Iskolát teremtett.

Emlékét kiterjedt irodalmi munkássága
mellett a díszlõ, nem csak szép, de értékes
erdõségek is éltetik. Az emlékezõ erdész kö-
zösség, az Egyesületünk helyi csoportja –
aminek alapítója volt –, a szeretett erdõt gon-
dozó Gemenci Erdõ és Vadgazdaság Zrt. és
az egykori munka- és kortársak nevében kö-
szönök el. A legszebb emlék a szeretet, amit
szívünkben hagytál magad után! Sit tibi terra
levis! Nyugodj békében. Isten veled!             

Nyúl Bertalan

Márkosi Lajos
(1924–2020)

1924. augusztus 22-én
született a Maros men-
ti, többségében román
lakosságú Iltõ község-
ben, régi erdész család-
ba. Rokonságának 7
tagja végzett Selmecbá-
nyán. Nagyapja Schil-
linger Adolf, az Orszá-
gos Erdészeti Egyesület

egyik alapító tagja. Barátjával, Bedõ Alberttel
együtt alapították meg az Erdélyi Kört, aki
egyben Márkosi Lajos édesapjának, Schillin-
ger Bélának a keresztapja volt. Anyai nagyap-
ja Tompa (Tonhauser) Ferenc, Kárpátaljáról –
Királymezõrõl – került Iltõre 1919-ben. 

1924-ben átköltöztek Magyarországra,
ahol késõbb Kaán Károllyal részt vesznek az
alföldfásítási programban. Márkosi Lajos szü-
leivel így került Iltõrõl Békéscsabára, majd
1934-ben Csákberénybe, a Merán birtokra. 

Iskoláit e változó helyeken végezte. A
gimnáziumot Székesfehérváron a ciszterciták-
nál kezdte. 1939-ben Kárpátalja visszakerült
Magyarországhoz. Ekkor édesapját Kárpátal-
jára helyezik, de õ még 1940-ig Székesfehér-
váron marad a cisztereknél. Miután szüleit kö-
veti, Huszton fejezi be a gimnáziumot. Itt
ismerkedik meg osztálytársnõjével, leendõ
párjával, aki egész életében hûséges társa
lesz, majd 63 boldog évet töltenek együtt.

1943-ban érettségizik, majd felvételizik a
soproni Magyar Királyi József Nádor Mûszaki
és Gazdaságtudományi Egyetem Bánya, Ko-
hó És Erdõmérnöki Karára. Másodéves, ami-
kor a II. világháború miatt 1944 õszén az elõ-
adások megszûnnek. Decemberben kapja
meg a SAS behívót. A városban és környé-
ken kb. 100 000 menekült van. Szülei is ide-
érkeznek eközben a front elõl menekülve. Õ
a városban mûködõ „csokigyárban” – amely
a Weiss Manfréd féle „tûgyár”, hadiüzem – 18-
ad magával munkát keres, hogy a behívónak
ezzel valahogy eleget tegyen, és ne kerülje-
nek a frontra. 

A gyár röviddel ezután megkezdi a Német-
országba való kitelepülést, dolgozóival
együtt. A szerelvény Bécs alatt szõnyegbom-
bázás következtében megsemmisül. Tirolba
kerül egy hadifogolytáborba, ahol a föld alat-
ti üzemben kb. tízezren Messerschmitt repü-
lõgépekhez alkatrészeket gyártatnak. Mellette
a varsói fõpolgármester fia dolgozik. Hírt jut-
tatnak el Magyarországra egy bajtársuk segít-
ségével. Ezt követõen találja meg menyasszo-
nya Kempten környékén 1945 áprilisában.
Kalandos és veszélyes úton Magyarországra
érkeznek több katonai zónán keresztül.

1945. október 16-án jelentkezik Sopron-
ban Modrovich professzor úrnál. Igmándy
Zoltánnal tagjai az Ifjúsági Körnek. Apósa a
háború végén meghalt, a családnak nincs jö-
vedelme. Õ kénytelen félbe hagyni a tanul-
mányait. Édesapja megbízást kap a Csákbe-
rényi Állami Erdészet megszervezésére. Õ az
akkor még létezõ magán fakitermelõ vállalat-
nál fakitermelésben dolgozik. Közben útépí-
téseknél is vállal munkát. A fakitermelõ válla-
lat tulajdonosa a cég megszüntetésekor
felajánlja, hogy Caracasba mehet vele. Nem
él a lehetõséggel. Hûséges menyasszonyával
1947-ben kötnek házasságot, Csákberényben. 

1949. szeptember 12-vel kerül a Budapest
Hegyvidéki Nemzeti Vállalat Pusztamaróti Er-
dõgondnokságához, ahol Szekeres Károly
munkatársaként dolgozik. Barátságuknak kö-
szönhetõ, hogy e vidéken telepszik meg.
1950 július végétõl a Süttõi Állami Erdõgaz-
daság munkatársa, melynek központja Esz-
tergomban van. Ekkor költözik Pilismarótra.
Közben kétszer jelentkezik a soproni Erdõ-
mérnöki Fõiskolára. 1953-ban és 1958-ban. 

Az ekkor a fõiskolán szervezkedõ néhány
ultrabalos diák javaslatára (akik miatt sokan
nem lehettek erdõmérnökök) és a hiányzó
pártbizottsági pecsét miatt eltanácsolják. Har-
madszorra, 1963-ban veszik fel levelezõ
szakra, amikor korábbi évfolyamtársai végzé-
sük 20 éves évfordulóját ünneplik Sopron-
ban. A korábbi tanulmányi idõszakot nem ve-
szik figyelembe. 1969-ben megszerzi az
erdõmérnöki diplomát.

Árkosi Gyula fõmérnök nyugdíjba vo-
nulását követõen – 1973-ban – kinevezik a
Pilisi Parkerdõgazdaság fõmérnökévé, ahol
dr. Madas László erdõmérnök az igazgató
1983-ig. Ebben az idõszakban költöztetik a
parkerdõgazdaság központját Visegrádra,
valamint – korukat némileg megelõzve – ál-
modják meg a fõváros tüdejét szolgáló par-
kerdei létesítményeket és szolgáltatásokat,
melyeknek túlnyomó részét megvalósították
és mûködtették is. Mindezt úgy, hogy figye-
lembe vették az erdõ, gazdasági jelentõsé-
gét és a hagyományos erdõgazdasági tevé-
kenységet is. 

1984-ben, az élete folyamán megélt szám-
talan átszervezést túlélve, nyugdíjba vonul.
Nyugdíjas idejét 10 éven keresztül a „Parker-
dõgazdaság” címû üzemi lap szerkesztésével
tölti, ami igazán ritkaság. 

2011-tõl Visegrád-Dióson él. 2019 szep-
temberében az Alma Mátertõl megkapta az
aranydiplomát, így 95 évesen õ lett a legidõ-
sebb erdõmérnök a mindenkori aranydiplo-
mások között. 96 éves korában, 2020. április
7-én hunyt el csendesen.

Családja és barátai
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